

潍坊大妈圈参与方式
邮箱: wfxyanghong@163.com
电话: 13405360456
QQ群: 鸢都读者俱乐部314295125
您可通过上述任何一种方式加入讨论,欢迎大家!

上期话题:

你对世界杯是个啥感觉?

2014年巴西世界杯开播10多天了。无论你是否喜欢足球,你都不能否认,世界杯成了当下最火热的话题。您有什么样的世界杯情节呢?有何趣事与大家分享?

市民李大龙:年过五旬,世界杯开幕以来,每次都信誓旦旦要看,但看了没一半就困了,最后还是得看“集锦”。这是“老球迷”们的通病吗?什么时候在中国举行世界杯就好了,至少不用熬夜了,还能跑去看现场,好好过把瘾。

市民郭田田:内行看门道,外行看热闹。内行看足球,外行看世界杯。我是个“伪球迷”,但也看得很快乐。在看帅哥球星的同时,还能押宝赛事,如今凭着“赌球”赢得钱,已经足够半个月的饭钱了。

市民周先生:我第一次看世界杯是98年的法国世界杯,之后每届都看,场场不落。我最喜欢的是德国队。今年的世界杯都在半夜里,但这不会阻止我看球。下班回家后先提前三觉,到点起床看球。该上班时上班,该看球看球,上班看球两不误。



好消息: 图书借阅期限延长30日

26日,记者从市图书馆获悉,根据读者的借阅需求与反馈,日前所有读者证的图书借阅期限从30天延长至60天,网络续借1次从30天延长至60天(最多续借2次不变)。

同时,为进一步加大读者服务力度,方便读者更好地利用图书馆,继图书馆一楼、二楼开放后,自24日起,图书馆三楼电子阅览室、读者自修区、文献查阅室、四楼地方文献查阅室面向读者开放。欢迎广大读者到馆阅读电子文献、自修学习、查阅专题资料。

本期话题:

高考回忆录

又一年的高考结束了,不知不觉中,高考已走到了第37个年头。从1977年恢复高考开始,“定向分配”、“并轨招生”、“大规模扩招”、“自主招生”……高考经历了翻天覆地的变化,折射了中国改革开放30多年来的沧桑巨变。回首过往,一年年高考改变了一代代人的命运。在奔腾的时代洪流中,裹挟的是一个个鲜活的人和他们的故事。欢迎通过“大妈圈”三种方式参与交流,说出您的高考故事。

资讯>>

今年敬老月办“敬老文化论坛”

论文征集已启动

2014年是我国“敬老月”活动开展五周年,为弘扬孝亲敬老的传统美德,全国老龄办决定在今年“敬老月”期间举办“敬老文化论坛”,目前面向社会开展论文征集活动。

据悉,论文主题为“传承中华美德,创新敬老文

化”,主要内容有敬老文化的历史演变及时代意义、敬老文化与传统文化传承、敬老文化与社会主义核心价值观、敬老文化与代际关系、敬老文化与完善养老保障制度、敬老文化与老年群体社会管理、敬老文化与特殊老年群体社会保护、敬老文化

与老年人社会参与、敬老文化与老年人心理需求、敬老文化的中外对比及启示。

所提交论文应未公开发表,字数在8000字以内,征文截止日期为9月15日。有意愿的市民可发送至crcakywsc@126.com,来稿请注明“敬老文化论文”字样。

长见识>>

御医给皇帝皇太后都开啥方?

清御医著《崇陵病案》曝光,记载慈禧光绪药方

清宫剧里常有太医“请脉”的剧情,皇帝的“病历”上究竟写了什么?近日,南京中医药大学图书馆首次举办珍贵古籍开放日,一批平时密不示人的“宝贝”级中医古籍展露真容,令人大开眼界。《崇陵病案》是当时的御医力钧为慈禧、光绪、庆亲王等王公大臣诊治后,将病历集结成册的,光绪病例45例,慈禧病例4例,其他王公大臣14例。

皇帝用的方子也就几十元

“七月十九日臣力钧请得:皇上脉息左郁右濡滑,病由运动少而消化缓,消化

缓故行血不畅……”即“光绪运动量很少,消化不良,血行不畅,还有咳嗽、胸背疼。”力钧根据上述病情开出药方:川贝母三钱,天花粉二钱,生麦芽二钱,当归尾三钱。

专家表示,光绪皇帝用的这则方子很“平民化”,“除了川贝母略贵外,其他药材很常见,现在抓这样一服药只要几十元”。

求稳妥,所开药方药性温和

《崇陵病案》记载,光绪三十二年五月十七日,力钧给慈禧看病后,发现“皇太后脉息左关弦急,右关濡滑,肝旺由于胆热,胃实由

于脾湿,胃气稍开,拟用疏肝和胃之法调理。”慈禧与光绪病情相似,例如肚子胀,胃口不好,容易动怒。

力钧开出的药方是:“杭白芍一钱(生杵),生枳壳一钱,南柴胡八分,粉甘草八分。”

从这部医典中还能看出,为稳妥起见,御医给皇帝用的药,药性温和,稍微刚烈些的药都不会使用。

注:据《中国历代衡制演变简表》,明清时的1斤约合现在的590克,而1斤=16两,1两=10钱,1钱=10分,即1两=36.9克,1钱=3.69克,1分=0.369克,文中四舍五入,保留小数点后一位。



“身边的故事”

周磊: 我眼中的美国老人

在我还没有真正生活在美国之前,我总以为美国的老人会很孤独,我以前对我的朋友说,就算将来我移民美国了,退休后还是要回中国过晚年的,不然那么孤独的日子怎么过啊?现在我和老人打交道多了,我才发现,美国的老人活得很有意义。

如果你想看到老人最集中的地方,第一反应当然是老人院。不错,老人院会有很多老人,但除了老人院,你还可以在义工组织中看到老人人们活跃的身影。

美国有很多非盈利组织或各种各样的组织,有些是专门为社会提供服务的,有些也会进行学术研究。它们会组织一些义务服务。我经常参加义工活动。例如为低收入者义务报税,为选举作义工,为老人服务等等。我参加这些活动多了,我发现,做义工的要么是老年人,要么是高中生。如果不是假期的话,也就多数是老年人参加。

美国的老人令我最感动的就是他们的精神特别好,服务精神特别高涨。我从来就没听到过他们提过半句“我已经老了”这类的话。那些老人也很容易组织。因为我在他们当中算是最年轻的一个,所以领导经常让我来通知他们参加活动。他们很酷,都是六十岁以上的人了,人人都有电子邮箱。我发邮件给他们,他们都会回邮告诉我来还是不来。答应来的那些老人,总能准时现身。

美国的全国与社区服务社团也有一个专门为老年人而制定的义工项目。该社团的义工项目主要有三类:1、临时领养孩子,为一些无能力照顾孩子的特殊家庭提供服务;2、老年人如果独自一人在家的话,会有孤独感,所以这个社团提倡老年人给老年人做伴,彼此提供力所能及的服务;3、“一站式”服务。就是让老年人辅导小孩学习英语和数学;种花;修补房子;老企业家为年轻的企业提供顾问服务等等。这个社团提出的口号是:在帮助别人的同时,也是帮助了你自己。

本版组稿 韩杰杰